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ЗВІТ НЕЗАЛЕЖНОГО АУДИТОРА  
 
Керівництву Громадської Організації «Лабораторія Законодавчих Ініціатив»: 
 
Думка 
 
Ми провели аудит фінансової звітності Громадської Організації «Лабораторія Законодавчих 
Ініціатив» («Організація»), що складається з балансу (звіту про фінансовий стан) на 31 грудня 
2024 року, та звіту про фінансові результати (звіту про сукупний дохід) за рік, що закінчився 
зазначеною датою, та приміток до фінансової звітності, включаючи суттєву інформацію щодо 
облікових політик («фінансова звітність»). 
 
На нашу думку, фінансова звітність, що додається, відображає достовірно, в усіх суттєвих 
аспектах фінансовий стан Організації на 31 грудня 2024 року, та її фінансові результати за рік, 
що закінчився зазначеною датою, відповідно до Національних положень (стандартів) 
бухгалтерського обліку («НП(с)БО») та вимоги Закону України «Про бухгалтерський облік та 
фінансову звітність в Україні» («Закон про бухгалтерський облік та фінансову звітність»). 
 
Основа для думки 
 
Ми провели аудит відповідно до Міжнародних стандартів аудиту (МСА). Нашу відповідальність 
згідно з цими стандартами викладено в розділі «Відповідальність аудитора за аудит 
фінансової звітності» нашого звіту. Ми є незалежними по відношенню до Організації згідно з 
Міжнародним кодексом етики професійних бухгалтерів (включаючи Міжнародні стандарти з 
незалежності) Ради з Міжнародних стандартів етики для бухгалтерів (Кодекс РМСЕБ) та 
етичними вимогами, застосовними в Україні до нашого аудиту фінансової звітності, а також 
виконали інші обов’язки з етики відповідно до цих вимог та Кодексу РМСЕБ. Ми вважаємо, що 
отримані нами аудиторські докази є достатніми і прийнятними для використання їх як основи 
для нашої думки. 
 
Пояснювальний параграф – Операційне середовище 
 
Ми звертаємо вашу увагу на Примітку 2 та Примітку 3 до цієї фінансової звітності, у якій йдеться 
про те, що з 24 лютого 2022 року вплив військових дій в Україні, що тривають, масштаби їх 
подальшого розвитку, терміни припинення цих дій та їх остаточне вирішення є 
непередбачуваними та негативно впливають на економіку України та операційну діяльність 
Організації. Плани керівництва стосовно даного впливу також викладені у Примітці 3 до цієї 
фінансової звітності. Нашу думку не було модифіковано щодо цього питання. 
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Відповідальність управлінського персоналу та тих, кого наділено найвищими 
повноваженнями, за фінансову звітність 
 
Управлінський персонал несе відповідальність за складання і достовірне подання фінансової 
звітності відповідно до НП(с)БО та Закону про бухгалтерський облік та фінансову звітність та за 
таку систему внутрішнього контролю, яку управлінський персонал визначає потрібною для того, 
щоб забезпечити складання фінансової звітності, що не містить суттєвих викривлень внаслідок 
шахрайства або помилки. 
 
При складанні фінансової звітності управлінський персонал несе відповідальність за оцінку 
здатності Організації продовжувати свою діяльність на безперервній основі, розкриваючи, де 
це застосовно, питання, що стосуються безперервності діяльності, та використовуючи 
припущення про безперервність діяльності як основи для бухгалтерського обліку, крім випадків, 
якщо управлінський персонал або планує ліквідувати Організацію чи припинити діяльність, або 
не має інших реальних альтернатив цьому. 
 
Ті, кого наділено найвищими повноваженнями, несуть відповідальність за нагляд за процесом 
фінансового звітування Організації. 
 
Відповідальність аудитора за аудит фінансової звітності 
 
Нашими цілями є отримання обґрунтованої впевненості, що фінансова звітність у цілому не 
містить суттєвого викривлення внаслідок шахрайства або помилки, та випуск звіту аудитора, що 
містить нашу думку. Обґрунтована впевненість є високим рівнем впевненості, проте не гарантує, 
що аудит, проведений відповідно до МСА, завжди виявить суттєве викривлення, коли воно 
існує. Викривлення можуть бути результатом шахрайства або помилки; вони вважаються 
суттєвими, якщо окремо або в сукупності, як обґрунтовано очікується, вони можуть впливати на 
економічні рішення користувачів, що приймаються на основі цієї фінансової звітності. 
 
Виконуючи аудит відповідно до вимог МСА, ми використовуємо професійне судження та 
професійний скептицизм протягом усього завдання з аудиту. Крім того, ми: 
 
• Ідентифікуємо та оцінюємо ризики суттєвого викривлення фінансової звітності внаслідок 

шахрайства чи помилки, розробляємо й виконуємо аудиторські процедури у відповідь на ці 
ризики, а також отримуємо аудиторські докази, що є достатніми та прийнятними для 
використання їх як основи для нашої думки. Ризик невиявлення суттєвого викривлення 
внаслідок шахрайства є вищим, ніж для викривлення внаслідок помилки, оскільки 
шахрайство може включати змову, підробку, навмисні пропуски, неправильні твердження 
або нехтування заходами внутрішнього контролю. 

• Отримуємо розуміння заходів внутрішнього контролю, що стосуються аудиту, для розробки 
аудиторських процедур, які б відповідали обставинам, а не для висловлення думки щодо 
ефективності системи внутрішнього контролю. 

• Оцінюємо прийнятність застосованих облікових політик та обґрунтованість облікових оцінок 
і відповідних розкриттів інформації, зроблених управлінським персоналом. 

• Доходимо висновку щодо прийнятності використання управлінським персоналом 
припущення про безперервність діяльності як основи для бухгалтерського обліку та на 
основі отриманих аудиторських доказів робимо висновок, чи існує суттєва невизначеність 
щодо подій або умов, що може поставити під значний сумнів здатність Організації 
продовжувати свою діяльність на безперервній основі. Якщо ми доходимо висновку щодо 
існування такої суттєвої невизначеності, ми повинні привернути увагу в нашому звіті 
аудитора до відповідних розкриттів інформації у фінансовій звітності або, якщо такі 
розкриття інформації є неналежними, модифікувати свою думку. Наші висновки 
ґрунтуються на аудиторських доказах, отриманих до дати нашого звіту аудитора.  
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Втім майбутні події або умови можуть примусити Організацію припинити свою діяльність на 
безперервній основі. 

• Оцінюємо загальне подання, структуру та зміст фінансової звітності включно з розкриттями 
інформації, а також те, чи показує фінансова звітність операції та події, що покладені в 
основу її складання, так, щоб досягти достовірного подання. 

 
Ми повідомляємо тим, кого наділено найвищими повноваженнями, разом з іншими питаннями 
інформацію про запланований обсяг та час проведення аудиту та суттєві аудиторські 
результати, включаючи будь-які суттєві недоліки заходів внутрішнього контролю, виявлені нами 
під час аудиту. 
 
 
 
 
26 червня 2025 року 
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1. ЗАГАЛЬНА ІНФОРМАЦІЯ ПРО ОРГАНІЗАЦІЮ 
 
Громадська організація «Лабораторія законодавчих ініціатив» (надалі – «Лабораторія», «ЛЗІ» 
або «Організація») є одним з провідних українських аналітичних центрів, заснованим у 2000 
році. Її місією є сприяння демократичним перетворенням і ефективному процесу 
вироблення політики в Україні, розвиток правової та політичної культури громадян та влади, 
а також підтримка України в інтеграції до європейської спільноти. Лабораторія має понад 
20 років досвіду реалізації проектів, спрямованих на впровадження практики 
демократичного діалогу з питань різних політик до законотворчого процесу, поширення 
практик участі громадськості у прийнятті рішень, моніторинг діяльності парламенту та 
вивчення проблем українського парламентаризму, дослідження у сферах законодавства 
про вибори, політичні партії, боротьби з корупцією, децентралізації та місцевого 
самоврядування. 
 
У звітному 2024 році діяльність Лабораторії реалізовувалась за чотирма статутними 
напрямами: аналітичним, освітнім, редакційно-видавничим та комунікаційним.  
 
У рамках аналітичного напряму підготовано та опубліковано: щопіврічні моніторингові звіти 
щодо діяльності парламенту України; кілька чисел часопису «Парламент», а саме – часопис 
«Парламент» № 1 2023–2024 «Тимчасові комісії у парламенті: контроль без можливості 
впливу» та часопис «Парламент» № 2 2023–2024 «Виклики, що постали перед Україною в 
умовах міжнародного збройного конфлікту: воєнні злочини та злочин геноциду», розпочато 
підготовку Часопису «Парламент» щодо аналізу ефективності реалізації законів у системі 
місцевого самоврядування. Крім того, було підготовано та передано на рецензування 
Тіньовий звіт з дослідження невидимої ветеранської політики за 2014–2022 роки. А в межах 
дослідження теми децентралізації та регіонального розвитку було підготовано та 
презентовано дослідження з оцінки стану публічних послуг у деокупованих громадах 
Херсонської області, дослідження «Соціальні послуги в Україні: сучасний стан, проблеми, 
обмеження», дослідження щодо аналізу соціально-економічної ситуації деокупованих 
громад Херсонської області, презентовано та обговорено зі стейхолдерами дослідження з 
аналізу статусу депутатів місцевих рад. Також було підготовано та опубліковано комплексну 
Зелену книгу «Військова юстиція в Україні» та презентовано звіт «Роль юридичної освіти у 
процесі формування праворозуміння студентів». У 2024 році Лабораторія законодавчих 
ініціатив розпочала поглиблену роботу над темою правосуддя – у межах цього тематичного 
напряму ЛЗІ у коаліції з громадськими організаціями підготувала та презентувала для 
ключових стейкхолдерів Тіньовий звіт (Shadow Report) до розділу 23 «Правосуддя та 
фундаментальні права» Звіту Європейської комісії щодо України у 2023 році. Даний звіт був 
наданий громадським сектором України Європейській комісії після отримання статусу 
кандидата на членство в Європейському Союзі. Представники Європейської комісії високо 
оцінили рівень підготовки Тінього звіту, зазначивши, що його напрацювання будуть 
використані під час формулювання рекомендацій Європейської комісії для скринінгового 
звіту, а також під час розгляду проєкту дорожньої карти реформ у сфері верховенства права. 
У 2024 році було продовжено практику проведення навчальних семінарів для представників 
Апарату Верховної Ради України та державних службовців. Зокрема, було проведено 
декілька семінарів із принципів та практик застосування оцінки законодавчого впливу.  
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Впродовж 2024 року надано експертно-аналітичну підтримку парламентським акторам, 
відповідно до їхніх запитів, щодо: прогресу, ключових викликів та можливостей 
парламентської реформи, роботи Верховної Ради України та співпраці між неурядовими 
організаціями та парламентом. Розроблено документ щодо доцільності прийняття Етичного 
кодексу у Верховній Раді. Цей документ був включений до пакету документів, 
представленого Пету Коксу та переданий депутатам Верховної Ради під час Діалогу Жана 
Моне. Водночас, в рамках підтримки Верховної Ради за напрацювання планів безперервної 
роботи, надано експертно-аналітичну підтримку у розробці планів відновлення ІТ 
інфраструктури. Надано аналітичну підтримку щодо запитів керівництва ВРУ, 
парламентських комітетів та Апарату ВРУ, а саме щодо розробки структури пояснювальної 
записки, аналізу бізнес-процесів у Верховній Раді України, в Кабінеті Міністрів України та в 
Офісі Президента України під час їхньої участі і взаємодії у законотворчому процесі. Надано 
експертну підтримку в розробці проєкту Плану безперервності роботи Верховної Ради 
України. У 2024 році у результаті співпраці з цільовими комітетами підготовано 12 оцінок 
законодавчого впливу. Представники ЛЗІ були долучені до Робочих (переговорних) груп і 
будуть долучені до розробки дорожніх карт з функціонування демократичних інституцій, 
правосуддя та державного управління.  
 
У рамках освітнього напряму організовано та проведено три сесії для основної програми 
Української школи політичних студій («УШПС»). Організовано та проведено Конференцію за 
тематикою «Основи», участь у якій узяли понад 250 випускників УШПС різних програм та 
партнерів. Виготовлено та опубліковано курс відеолекцій «Політична теорія з Іваном 
Гомзою» (цикл «Lectorium»). Проведено навчальну програму для військовослужбовиць та 
ветеранок «Ти – важлива» та забезпечено менторство для учасниць. Організовано 4 
освітньо-мережеві заходи у межах Клубу УШПС на тему деокупації та реінтеграції тимчасово 
окупованих територій України та 1 захід на тему архітектури повоєнного світу. Також було 
протестовано формат відкритого заходу в рамках залучення до діяльності УШПС ширшої 
аудиторії – проведено публічну дискусію за участі постійного лектора УШПС Івана Гомзи. 
Проведено дві навчальні програми у межах USPS Alumni Programme для випускників УШПС 
на теми феномену війни та мистецтва ведення переговорів. Розроблено концепцію 
навчальної програми «Лідери доброчесності» для працівників антикорупційних структур, а 
також представників громадського сектору й медіа, чия діяльність сфокусована на 
антикорупції. Проведено оцінку якості навчальних програм, зокрема спікерів УШПС.  
 
У рамках редакційно-видавничого напряму, підготовано та оприлюднено публікації та 
журналістські розслідування на суспільно-значущі теми, як-от справи Майдану, Катерини 
Гандзюк, судді Олексія Тандира та інших, за результатами відвідування судових засідань. 
Підготовано близько 25 тематичних публікацій з документування та висвітлення воєнних 
злочинів, вчинених рф під час агресії проти України. Забезпечено висвітлення теми участі 
російських спортсменів у міжнародних змаганнях з метою привернення уваги міжнародної 
аудиторії до теми спорту та участі російських спортсменів, а також адвокації виключення 
таких представників з зі змагань у звʼязку з агресією російської федерації, яка триває. Для 
посилення та підтримки редакційно-видавничого та освітнього напрямів ЛЗІ, за рішенням 
Загальних зборів ЛЗІ від 31.05.2024 р., було придбано частку у статутному капіталі 
ТОВ «Видавництво імені Соломії Павличко «Основи»» в розмірі 20%, що дає ЛЗІ додаткові 
можливості щодо реалізації статутної місії. 
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В рамках комунікаційного напряму забезпечено комунікацію всіх основних продуктів та 
заходів Організації на вебресурсах ЛЗІ та її партнерів, у всеукраїнських медіа, підготовано 
низку презентаційних заходів для цільових аудиторій та громадськості. Розроблено, 
протестовано та запущено новий вебсайт Лабораторії законодавчих ініціатив на основі 
нової айдентики. Проведено декілька таргетованих рекламних кампаній у соціальних 
мережах Youtube, Instagram, Facebook для промотування діяльності УШПС. Забезпечено 
стабільне органічне зростання підписників в Instagram та Facebook. Зокрема, на Instagram 
сторінці УШПС кількість підписників значно збільшилась порівняно з 2023 роком. 
Налагоджено співпрацю з українськими медіа, які мають схожу цільову аудиторію з ЛЗІ та 
УШПС, як-от «Українська правда», The Ukrainians, AIN.UA, «Ґрунт». У співпраці з медіа 
підготовано та опубліковано протягом року 11 матеріалів, які базуються на історіях 
випускників/ць УШПС (зокрема, щодо протистояння агресії рф проти України та відбудови 
України). Загальне охоплення за результатами співпраці з медіа щодо проєкту УШПС – 
більше 350 000 людей. Налагоджено співпрацю з «Українською правдою», ZN.UA та 
порталом «Децентралізація» для публікації інформаційно-аналітичних статей ЛЗІ на теми 
роботи парламенту, судової реформи, децентралізації (за 2024 рік було випущено більше 
15 матеріалів у медіа від ЛЗІ). Забезпечено переклад та публікацію ключових аналітичних 
продуктів Лабораторії англійською мовою.  
 
 

2. ЕКОНОМІЧНЕ СЕРЕДОВИЩЕ, У ЯКОМУ ОРГАНІЗАЦІЯ ПРОВОДИТЬ СВОЮ ДІЯЛЬНІСТЬ 
 
У 2024 році повномасштабна війна, яка розпочалась в лютому 2022 року зі збройного 
вторгнення Російської Федерації, продовжувалась на всій території України. Ці події 
призвели до значного руйнування інфраструктури, переміщення великої кількості людей та 
порушення економічної діяльності в Україні. Зокрема, починаючи з квітня 2024 року 
поновились ракетні атаки на енергетичну систему України, що призвело до масових 
відключень електроенергії для населення та підприємств. 
 
У 2024 році зростання реального ВВП України оцінюється у 2.9%. У 2024 році інфляція у 
річному вимірі досягла 12%. Протягом 2024 року відбулася девальвація національної валюти 
на 10.7% щодо долара США та 4.1% щодо євро у порівнянні з офіційними курсами на кінець 
2023 року. 
 
З моменту початку повномасштабної війни Національний банк України («НБУ») запровадив 
низку тимчасових заходів, таких як обмеження міжнародних виплат в іноземній валюті. 
Протягом 2024 року правління НБУ ухвалювало рішення щодо зниження облікової ставки з 
15% до 13%, але станом на 7 березня 2025 року ставка була прийнята на рівні 15.5%. 
Завдяки допомозі від партнерів міжнародні резерви НБУ станом на 31 грудня 2024 року 
перевищували довоєнний рівень та досягли 43.8 мільярдів доларів США. Загалом 
український уряд продовжує обслуговування зовнішніх боргових зобов’язань, а банківська 
система продовжує працювати та зберігати свою стабільність.  
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У травні 2024 року НБУ запровадив значне пом’якшення валютних обмежень. Було 
скасовано всі валютні обмеження для імпорту робіт та послуг; підприємствам дозволено 
репатріювати дивіденди за кордон, що нараховані за результатами діяльності за період, що 
розпочинається з 1 січня 2024 року; дозволено переказувати кошти за кордон для 
розрахунків за договорами лізингу/оренди без додаткових обмежень; спрощено умови для 
сплати відсотків і повернення деяких видів іноземних кредитів; пом'якшені обмеження 
щодо переказу іноземної валюти від представництв на користь своїх материнських 
компаній тощо. У липні, вересні та листопаді 2024 року відбулось подальше поступове 
пом’якшення окремих валютних обмежень. 
 
Ухвалений державний бюджет України на 2025 рік передбачає, що дефіцит бюджету 
складатиме близько 19% ВВП (2024: 20% ВВП). Очікується, що дефіцит бюджету буде 
профінансовано за рахунок фінансової допомоги іноземних партнерів у вигляді грантів та 
пільгових довгострокових безпроцентних кредитів. Починаючи з кінця січня 2022 року 
український уряд отримує суттєву міжнародну підтримку, фінансування і донорські внески 
від міжнародних організацій, включно з окремими країнами, та благодійні внески для 
підтримки фінансової стабільності, здійснення соціальних виплат та на військові потреби. 
 
У 2024 році продовжували діяти експортні обмеження на деякі види продукції. Станом на 
31 грудня 2024 року були встановлені нульові квоти на експорт золота і срібла (крім 
банківських металів), кухонної солі та газу; ліцензуванню підлягає експорт пшениці, 
кукурудзи, насіння ріпаку та соняшнику, цукру, м’яса птиці. 
 
Протягом дії воєнного стану було неодноразово внесено зміни до Податкового кодексу. 
Зокрема, 28 листопада 2024 року Президент України підписав Закон «Про внесення змін до 
Податкового кодексу України та інших законів України щодо забезпечення збалансованості 
бюджетних надходжень у період дії воєнного стану», також відомий як законопроєкт 
№11416-д. 
 
Війна між Україною та Російською Федерацією триває, що призводить до значного 
руйнування майна, активів в Україні та інших суттєвих наслідків. Наслідки війни змінюються 
щодня, а їхній вплив у довгостроковій перспективі неможливо визначити. Подальший вплив 
на українську економіку залежить від того, яким чином завершиться повномасштабна війна, 
від успішної реалізації українським урядом нових реформ, стратегії відновлення та 
трансформації країни з метою набуття членства у ЄС, а також співробітництва з 
міжнародними фондами.  
 
 

3. ОСНОВА ПІДГОТОВКИ ТА СУТТЄВА ІНФОРМАЦІЯ ПРО ОБЛІКОВУ ПОЛІТИКУ 
 
Загальна інформація  
 
Фінансова звітність Організації була підготовлена відповідно до Національного положення 
(стандарту) бухгалтерського обліку України (надалі – «НП(с)БО») 25 «Спрощена фінансова 
звітність» та відповідно до Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в 
Україні» щодо складання фінансової звітності («Закон про бухгалтерський облік та фінансову 
звітність»).  
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Фінансова звітність, яка додається, була підготовлена станом на 31 грудня 2024 року та 
охоплює період від 1 січня 2024 року до 31 грудня 2024 року та період від 1 січня 2023 року 
до 31 грудня 2023 року для порівняння. 
 
Дана фінансова звітність була підготовлена в національній валюті України – українській 
гривні. 
 
Основа підготовки фінансової звітності 
 
Фінансова звітність, що додається, базується на даних бухгалтерського обліку, який 
ведеться згідно з вимогами українського законодавства, що вимагає застосування 
принципу історичної (фактичної) собівартості. 
 
Підготовка фінансової звітності відповідно до НП(С)БО вимагає від керівництва 
застосування певних суттєвих бухгалтерських оцінок. Керівництво також використовує певні 
судження при застосуванні принципів облікової політики. Фактичні результати можуть 
відрізнятися від розрахункових. 
 
Цю фінансову звітність було підготовлено на основі припущення стосовно здатності 
Організації продовжувати свою діяльність на безперервній основі і що вона 
продовжуватиме свою діяльність у найближчому майбутньому. Доречність застосування 
означеного принципу обґрунтовується фінансовим станом Лабораторії та доступом до 
фінансових ресурсів, наданих донорами, а також аналізом впливів макроекономічних змін 
на діяльність Організації. Проте, як зазначено в Примітці 2, 24 лютого 2022 року російські 
війська розпочали військове вторгнення в Україну, що призвело до повномасштабної війни 
на всій території України. Операційне середовище залишається ризикованим і з високим 
рівнем невизначеності. Відтак припущення про безперервність діяльності мають ретельно 
оцінюватись керівництвом, аби забезпечити Організацію достатнім фінансуванням для її 
діяльності.  
 
Оскільки російське військове вторгнення в Україну походить з багатьох напрямків, деякі 
регіони України залишаються місцем інтенсивних бойових дій або тимчасово окуповані. 
Станом на дату випуску цієї фінансової звітності жодні активи, які перешкоджають 
продовженню діяльності Організації, не були пошкоджені. Організація не має жодних 
активів, розташованих у зонах активних бойових дій або на тимчасово окупованих 
територіях. 
 
Керівництво Організації вважає, що підготовка цієї звітності на основі принципу 
безперервності діяльності є доцільною з огляду на наступні факти та обставини: 
 
• Організація діє в неприбутковому секторі та має чинні грантові угоди з донорами на 

фінансування щонайменше на наступні 12 місяців. 

• Керівництво продовжує обговорення з поточними та потенційними донорами щодо 
подальшого фінансування програмної та адміністративної діяльності Лабораторії і 
значна частина закладеного в бюджеті фінансування на 2025 рік вже отримана.  
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• Немає жодних ознак потенційного припинення чинних грантових угод з донорами. 
Організація очікує, що загальна прогнозована сума надходжень грошових коштів за 
рік, що закінчився 31 грудня 2025 року, буде вищою, ніж загальна сума надходжень 
грошових коштів за рік, що закінчився 31 грудня 2024 року.  

• Значна частина фінансування від донорів надходить до Організації в євро, і програмна 
діяльність не зазнає негативного впливу від коливань обмінного курсу. 

• Станом на 31 грудня 2024 року Організація має залишок грошових коштів та їх 
еквівалентів на достатньому рівні для здійснення своєї діяльності. 

• Протягом періоду після звітної дати та до затвердження цієї звітності Лабораторія 
продовжує свою діяльність та досягає основних цілей діяльності у 2025 році. 

 
З огляду на наведені вище причини, керівництво вважає, що підготовка цієї звітності на 
основі принципу безперервності діяльності є доцільною, і Організація має достатні ресурси 
для реалізації своїх активів, виконання своїх зобов'язань і продовження операційної 
діяльності у передбачуваному майбутньому. 
 
Суттєва інформація про облікову політику 
 
Нижче наведено суттєву інформацію про облікову політику Організації. Ця облікова політика 
застосовувалася послідовно в усіх періодах, якщо не зазначено інше. 
 
Основні засоби. Стаття балансу «Основні засоби» включає в себе основні засоби та 
нематеріальні активи згідно вимог НП(С)БО 25. 
 
Усі об’єкти основних засобів відображаються за історичною вартістю, за вирахуванням 
будь-якого накопиченого зносу. Історична вартість основних засобів включає ціну 
придбання, пов’язані із придбанням непрямі податки, які не відшкодовуються, витрати на 
встановлення та обслуговування основних засобів, а також інші витрати, які безпосередньо 
пов’язані із приведенням об’єктів основних засобів у стан, необхідний для їхньої 
експлуатації відповідно до намірів використання. 
 
Організація застосовує спрощення до обліку основних засобів, а саме облік за первісною 
вартістю за вирахуванням накопиченого зносу без урахування зменшення корисності, що 
передбачене НП(С)БО 25. 
 
Нарахування амортизації здійснюється для компʼютерної техніки – методом прискореного 
зменшення залишкової вартості, для всіх інших основних засобів – прямолінійним методом 
на строк корисного використання обʼєкта основних засобів. Малоцінні необоротні 
матеріальні активи повністю амортизуються після введення в експлуатацію. 
 
Термін використання основних засобів та малоцінних необоротних матеріальних активів 
визначається за кожним обʼєктом окремо комісією із введення у експлуатацію та списанню 
активів, в момент вводу такого об’єкту в експлуатацію. Визначений термін корисного 
використання об’єкту фіксується у Формі 03-1 та Наказі на введення в експлуатацію. Термін 
використання для компʼютерної техніки складає 3 роки, енергобезперебійне обладнання – 5 
років, переферійне обладнання – 3 роки, меблі – 5 років.  
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Ліквідаційна вартість обʼєктів основних фондів з метою амортизації прирівнюється до нуля. 
Ліквідаційна вартість, строки корисного використання та методи нарахування амортизації 
переглядаються на кінець кожного фінансового року. Вплив будь-яких змін порівняно з 
попередніми оцінками обліковується як зміна облікової оцінки. 
 
Історична вартість об’єктів основних засобів збільшується на суми витрат, пов’язаних із 
поліпшенням об’єктів основних засобів (модернізацією, модифікацією, добудовою, 
встановленням обладнання, реконструкцією тощо), яке збільшує майбутні економічні 
вигоди, первісно очікувані від використання об’єкта основних засобів. Капіталізовані 
витрати на поліпшення основних засобів амортизуються із використанням прямолінійного 
методу за тими самими ставками, що й відповідні об’єкти основних засобів. 
 
Витрати на ремонт та технічне обслуговування, а також витрати, пов’язані із 
обслуговуванням активів, включаються до звіту про фінансові результати того періоду, в 
якому вони були понесені.  
 
Прибуток або збиток, який виникає у результаті вибуття об’єкта основних засобів, 
визначається як різниця між надходженнями від продажу та балансовою вартістю і 
включається до складу інших доходів або витрат від звичайної діяльності.  
 
Нематеріальні активи, придбані Організацією, мають визначені строки корисного 
використання та складаються, головним чином, з сайтів як самої Організації, так і сайтів 
провідних проєктів (УШПС), бухгалтерського програмного забезпечення, а також 
філософського твору.  
 
Придбані або отримані безкоштовно права на нематеріальні активи відображаються за 
первісною вартістю, за вирахуванням накопиченої амортизації. Амортизація 
нематеріальних активів визнається на прямолінійній основі протягом очікуваних строків 
їхнього корисного використання (переважно, сайти – 6 років, програмне забезпечення – від 
3 до 5 років, твір – 5 років). Амортизація нематеріальних активів розпочинається тоді, коли 
активи готові до використання за призначенням. 
 
Основні засоби та нематеріальні активи Організації придбані переважно за рахунок 
цільового фінансування. 
 
Фінансові інвестиції. Фінансові інвестиції первісно відображаються в обліку за 
собівартістю, що складається з ціни придбання та інших винагород, безпосередньо 
пов’язаних з їх придбанням. Фінансові інвестиції, які утримуються до погашення, на кожну 
звітну дату відображаються в обліку за амортизованою вартістю, що визначається на основі 
методу ефективної ставки відсотка. 
 
Поточна дебіторська заборгованість. Поточна дебіторська заборгованість Організації, 
головним чином, представлена наданими постачальникам авансами танаданою 
поворотною фінансовою допомогою, а також заборгованістю донорів у процесі здійснення 
закупівель товарів і послуг для виконання програмної діяльності. 
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Організація застосовує спрощення до обліку поточної дебіторської заборгованості, а саме 
облік за її фактичною сумою без вирахування величини резерву сумнівних боргів, що 
передбачено НП(С)БО 25. 
 
Гроші та їх еквіваленти. Гроші та їх еквіваленти включають грошові кошти на поточних 
рахунках в банках. 
 
Довгострокові зобов’язання, цільове фінансування та забезпечення. Довгострокові 
зобов’язання, цільове фінансування та забезпечення включають в себе цільове 
фінансування, що первісно визнається на момент отримання грошових надходжень від 
донорів. У подальшому отримане цільове фінансування зменшується на суму понесених 
витрат, пов’язаних із виконанням програм, із відповідним визнанням інших доходів періоду. 
Первісна вартість основних засобів та нематеріальних активів, придбаних за рахунок коштів 
цільового фінансування, амортизується протягом їхніх строків корисного використання з 
одночасним визнанням інших доходів. Залишок отриманого цільового фінансування, щодо 
якого Організація ще не понесла витрат відображається в балансі у розділі «Довгострокові 
зобов'язання, цільове фінансування та забезпечення». 
 
Поточна кредиторська заборгованість за товари, роботи, послуги. Поточна 
кредиторська заборгованість за товари, роботи, послуги представлена переважно 
заборгованістю перед постачальниками послуг організації заходів, досліджень у сфері 
суспільних та гуманітарних наук, тощо. 
 
Інші поточні зобов’язання. Інші поточні зобов’язання являють собою витрати майбутніх 
періодів, що відображаються за фактичною вартістю сплачених коштів. Витрати майбутніх 
періодів визнаються у звіті про фінансові результати по мірі понесення відповідних витрат. 
 
Інші доходи. Доходи Організації визнаються в сумі понесених витрат.  
 
Інші витрати. Усі витрати визнаються як витрати того періоду, в якому вони були понесені 
і відображаються у звіті про фінансові результати за методом нарахувань. Витрати, понесені 
Організацією, представлені витратами на товари та послуги для здійснення програмної 
діяльності, що надаються експертами та підрядниками, витратами на заробітну плату 
персоналу, оренду офісних приміщень та інші послуги. 
 
Операції в іноземній валюті. Операції Організації, виконані в іноземній валюті, 
обліковуються за курсом обміну Національного банку України, чинним на дату здійснення 
операції. Прибуток та збитки, які виникають при розрахунках по таких операціях, а також 
при перерахунку монетарних активів та пасивів, деномінованих в іноземних валютах, 
відображаються у звіті про фінансові результати. Залишки по даних рахунках на кінець року 
перераховуються за обмінним курсом на кінець року.  
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Основні курси обміну, що застосовувались для перерахунку сум в іноземній валюті, були 
такими:  
 

 
31 грудня  
2024 року 

 31 грудня  
2023 року 

    
1 Долар США 42.0390 гривень  37.9824 гривень  
1 Євро 43.9266 гривень  42.2079 гривень 
 
 

4. ПОДІЇ ПІСЛЯ ДАТИ БАЛАНСУ 
 
Після звітної дати не відбулося жодних подій, які б потребували внесення змін до фінансової 
звітності станом на кінець дня 31 грудня 2024 року. Не відбулося жодних значних подій, які б 
вимагали розкриття у фінансовій звітності. 


